

一场没有输家的竞逐

2022年冬奥会承办城市周五揭晓



中国残疾人联合会主席张海迪(左)在吉隆坡为北京申办冬奥造势

这里的黎明静悄悄。

马来西亚吉隆坡会展中心，人来人往，却不见喧嚣。前日，国际奥委会第128次全会拉开帷幕。巴赫、布勃卡……大佬们集体亮相。本次大会最重要的议程，将是周五北京“单挑”阿拉木图。作为仅有的两座申办城市，2022年冬奥会花落谁家将一锤定音。

根据国际奥委会的规定，投票前的两周为“静默期”。北京与阿拉木图的申办团队都不能进行公开的宣传或拉票活动。姚明在接受媒体采访时简单却有力地表示：“北京已做好了准备。”

国际奥委会委员共有100名，此外还有一名名誉委员，他就是基辛格。在所有委员中，国际奥委会委员、主席巴赫不参与投票。而来自申办城市所在国家(地区)的委员也要回避，因此中国的于再清、李玲蔚和杨扬3名委员不参与投票。此前，国际奥委会委员、国际足联主席布拉特已经表态将不出席这次全会，韩国委员李健熙则请了病假。如此一来，实际上参与投票的委员估计在94人左右。

周五，北京与阿拉木图的申

办团队将进行最后的陈述并回答委员们提出的问题。此外，国际奥委会评估委员会的评估报告，也是投票的指引之一。一旦在一轮定胜负中出现票数持平的情况，巴赫将终投，他的选择便将决定2022年冬奥会举办地的归属。

北京申办冬奥，并不只是体育的事。79岁高龄的魏纪中第三次参与中国申奥，“冬奥会与夏奥会不同，过去是为了让世界了解中国，我们盼奥运。”魏老表示，2008年后中国要从体育大国向体育强国迈进，这就需要把体育存在的短板补齐，“冬季运动正是这个短板。冬奥会能够促进中国的冬季运动的发展，促进京津冀一体化，所以这次申办冬奥会不仅是体育的事，还代表了一半以上中国人的潜在需求。”

胜，或者负，由投票多少决定。但冬奥的整个申办过程，已使中国百姓受益，“滑雪场和滑冰场都在不断地建设，消费升级得到了满足。”魏纪中强调这是一场没有输家的竞逐，“无论是体育还是经济，都会有发展。北京申冬奥，绝不赔本。”

射箭世锦赛中国队获满额奥运席位

中国射箭男女队在丹麦哥本哈根举行的2015射箭世锦赛团体赛中双双闯入八强，从而各自拿到2016年里约奥运会的三个满额席位。

按照世锦赛规则，预选赛排名前十六的队伍开始捉对厮杀，获得前八名的男女队伍将获得奥运会三个满额参赛席位，十六进八的单场比赛成为获得奥运席位的关键所在。中国男队此次派出邢宇、戴小祥与顾雪宋的组合，三人在预选赛成绩排名团体第七，八分之一决赛中遭遇排名第十的日本队。四局过后双方战成4比4平进入加赛。日本队射出三个9环，而同为27分的中国队以8、9、10环的更高精准度惊险进入八强。不过在之后的四分之一决赛中，他们上演了与日本队同样的剧情，加赛阶段与对手同得27分后以微弱差距憾负预赛排名第二的意大利队。

由徐晶、吴嘉欣和朱珏曼组成的女队在预选赛排名第三，她们在八分之一决赛中以5比1轻取排名第14位的美国队，将三个奥运席位收入囊中。不过四分之一决赛中她们被日本队6比0横扫，未能向更高名次发起冲击。

18岁樊振东创乒超24战全胜战绩

八一大商队与宁波海天翼机队在28日的乒超联赛男子比赛第13轮中同时收获胜利，目前两队同积24分，领跑积分榜。绰号为“小胖”的八一队18岁小将樊振东本轮又拿到一场胜利，至今个人胜率依然为100%。24战全胜，樊振东打破了2012年马龙23战全胜的乒超纪录。

八一队本轮客场3比0轻取四川长虹佑康队。在周雨3比1击败许锐锋，为八一队取得“开门红”后，现世界第三的樊振东登场，面对四川队的朱霖峰，“小胖”苦战五局，才以3比2惊险过关，得以延续个人本赛季的不败金身。此后周雨/周恺在双打比赛中2比0战胜朱霖峰/赖佳新，八一队轻松战胜对手。

此前与八一队战绩相同的宁波队同样拿到一场3比0的胜利，他们战胜了上赛季亚军江苏中超电缆队，首盘登场的闫安3比0横扫郑培峰，马龙3比1击败孔令轩，闫安/林高远2比1击败林晨/蔡伟。

(本版稿件据新华社)

普拉蒂尼打算本周宣布

竞选国际足联主席

据接近国际足联主席普拉蒂尼的人士前天透露，普拉蒂尼打算在本周宣布竞选国际足联主席。

上周，全球6大洲足联中，包括普拉蒂尼在内的5大洲足联主席在圣彼得堡参加了国际足联执委会会议，其中欧洲、亚洲、南美洲、北中美洲和加勒比海地区等4大洲足联一致支持普拉蒂尼竞选国际足联主席，以接替担任国际足联主席长达17年的布拉特。这让普拉蒂尼最终下决心参选。

国际足联执委会上周决定，在明年2月26日举行全会，选举新主席。根据国际足联选举章程，候选人必须在今年10月26日之前宣布参选。一旦宣布竞选，普拉蒂尼将是第一位重量级候选人，并且也是当选的热门人选。支持普拉蒂尼竞选的4大洲足联共有144个会员，虽然不可能获得144张全票，不过即便丢失一些选票，也能确保普拉蒂尼当选。

亚洲的两位前国际足联副主席也可能参选，他们是在今年5月主席选举中输给布拉特的约旦王子侯赛因和韩国足坛大佬郑梦准。之前，巴西足坛宿将济科也表达了参选的愿望。

今年60岁的普拉蒂尼进入国际足坛管理层后一直受到布拉特的关照和提携，2007年在布拉特的帮助下，普拉蒂尼当上欧足联主席，两人曾关系密切，不过因为布拉特迷恋权力而不合。虽然反对布拉特连任国际足联主席，但普拉蒂尼不愿在国际足联主席竞选中与布拉特成为对手，他去年8月曾表示，自己竞选国际足联主席的时机还不成熟，他的工作重心是欧足联。普拉蒂尼今年3月再度连任欧足联主席。

虽然在国际足联最近的反腐风暴中，普拉蒂尼没有受到牵连，不过他在2010年12月国际足联决定2018年和2022年世界杯东道主时，投了俄罗斯和



卡塔尔的票，引发非议。

球员时代的普拉蒂尼曾3次当选欧洲足球先生，获得了除了世界杯之外所有参加大赛的冠军。



2015年 第 三 届

编者按

第三届全国智力运动会——象棋篇(一)

象棋起源

“象棋”一词的出现最早见于距今约2300年前的《楚辞·招魂》中：“菹蔽象棋，有六博些；分曹并进，遒相迫些；成枭而牟，呼五白些。”

关于象棋起源，众说不一，主要有以下两种说法：

始于先秦的六博

六博是一种掷采行棋的博戏类游戏，象棋则是一种靠智谋、技术、修养等较量的竞技运动。由于六博与后来的象戏有一定渊源关系，“象棋”一词的诞生，孕育着日后象棋的产生，故将“象棋”名词诞生之时至南北朝周武帝宇文邕制《象经》前，这一段时间称为象棋的起源时期或孕育期。



■六博——东汉画像石拓片

始于韩信之说

韩信(?—公元前196年)创制象棋。清梁同书《渊深海阔象棋谱》序云：“又闻象棋始于韩信，朱子云百局戏也。”周家森《象棋源流考》云：“韩信伐赵时作象棋和叶子戏以娱士卒……乐而忘归。”

秦汉时期，塞戏盛行。汉代以后至三国时期，象棋的形制不断地变化。2001年在三峡施工中，在万州老棺丘墓群的墓地，发现汉魏年代的一枚陶制象棋棋子“倬”，这对研究象棋的起源，具有十分重要的意义。它把最早出现平面的象棋棋子的年代推前了700多年。

至南北朝时期，北周武帝(公元561~578年在位)制《象经》，并在宫廷中给百官讲解《象经》。

隋唐时期，史籍上有武则天梦中下象棋的记叙和唐相牛僧孺《玄怪录》(公元762年)中关于宝应象棋的故事，还有牛僧孺给象棋加“砲”的文献记载。

北宋初期饰有“琴棋书画”四艺图案中，有唐朝象棋图案的苏州织锦。在河南开封出土了背面绘有图形的北宋铜质棋子。



■宋代铜质象棋子，左为正面，右为背面

从唐代的象棋形制，又经过其后近百年的实践演变，象棋于北宋末定型至今。

南宋时期，象棋家喻户晓，成为流行极为广泛的棋艺活动。李清照、刘克庄等文学家，洪遵、文天祥等政治家，都嗜好象棋。宫廷设的“棋待诏”中，象棋国手占一半以上。

第三届全国智力运动会将于2015年9月12日-22日在山东省枣庄市举行。全国智力运动会是国内规模最大的智力项目单项群类赛事，是棋牌界最为重要也是影响力最大的赛事活动。

棋牌运动是人类智慧的结晶，其深厚的文化底蕴和社会功能已得到普遍认同。棋牌运动与棋牌文化紧密地结合在一起更是相得益彰、相互促进，展现了棋牌项目独有的魅力，共同创造了棋牌发展史上的诸多辉煌成就。

陈毅同志说：“国运盛，棋运盛”。纵观历史，中国历史上的强盛时期几乎都是棋牌发展的重要阶段。新中国成立后，国家把棋牌列入体育项目范畴，并连续举办全国性比赛，从而推动了棋牌项目的发展。特别是改革开放的30年来，我国的棋牌运动得到了飞跃发展。运动员们取得的优异成绩更是极大地鼓舞了全国亿万大众，带动了群众性棋牌活动的积极开展。时至今日，以棋牌项目为代表的智力运动在中国已经具有了深厚的社会基础，成为人民大众喜闻乐见的一种体育项目，也成为中国推动“全民健身”发展战略重要组成部分之一。

为了推动棋牌运动的开展，助力棋牌文化的发展和普及，本着“展现内涵、彰显魅力、普及大众、促进发展”的宗旨，制作了棋牌系列宣传册，简要介绍棋牌有关项目的基本知识，以达到宣传棋牌文化，推动棋牌运动发展的目的。